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10. nedeľa 
v období "cez rok"Rok kňazov

Po veľkonočnom období, ktoré sme ukon-
čili uplynulou nedeľou Turíc, sa liturgia vrá-
tila k "cezročnému obdobiu". To však ne-
znamená, že úsilie kresťanov by sa malo 
znížiť. Naopak, tým, že sme vstúpili do Bo-
žieho života prostredníctvom sviatostí, sme 
každodenne povolaní, aby sme boli otvore-
ní voči pôsobeniu milosti, aby sme pokroči-
li v láske k Bohu a k blížnemu. Dnešná ne-
deľa Najsvätejšej Trojice v istom zmysle 
rekapituluje Božie zjavenie, ktoré sa usku-
točnilo vo veľkonočných tajomstvách: smrť 
a zmŕtvychvstanie Krista, jeho nanebovstú-
penie po pravici Otca a zoslanie Ducha 
Svätého. Ľudská myseľ i jazyk nie sú 
schopné vysvetliť vzťahy medzi Otcom, 
Synom a Duchom Svätým, a predsa sa cir-
kevní otcovia snažili vysvetliť tajomstvo 
Trojjediného Boha, jedného a v trojici, žijúc 
ho s hlbokou vierou vo vlastnej existencii.
Najsvätejšia Trojica skutočne začína v nás 
prebývať dňom krstu: "Ja ťa krstím“ - hovo-
rí kňaz – „v mene Otca i Syna i Ducha Svä-
tého." Božie meno, v ktorom sme boli po-
krstení, si pripomíname po každý raz, keď 
sa značíme znakom kríža. Teológ Romano 
Guardini v súvislosti so znakom kríža po-
znamenáva: „Robíme ho pred modlitbou, 
aby ... nás duchovne uspôsobil; koncentru-
je na Boha myšlienky, srdce a vôľu; po 
modlitbe zasa, aby v nás zostalo to, čo 
nám Boh daroval. Objíma celú bytosť, telo 

i dušu - a všetko sa stáva posväteným 
v mene jedného Boha v Trojici". 
V znamení kríža a v mene živého Boha 
je teda obsiahnuté ohlasovanie, ktoré 
plodí vieru a inšpiruje modlitbu. A tak 
ako v evanjeliu Ježiš prisľúbil apošto-
lom, že „keď príde on, Duch pravdy, 
uvedie vás do plnej pravdy“ (Jn 16,13), 
tak je to v nedeľnej liturgii, keď kňazi 
týždeň čo týždeň rozdávajú chlieb Slo-
va a Eucharistie. Aj svätý farár z Arsu 
pripomínal veriacim: „Kto prijal vašu 
dušu“ - hovorieval - „na začiatku vášho 
života? Kňaz. Kto ju živí, aby jej dodal 
silu k splneniu jej púte? Kňaz. Kto ju 
pripraví, aby predstúpila pred Boha, 
obmyjúc ju poslednýkrát v krvi Ježiša 
Krista? Stále kňaz.“
Drahí priatelia, modlime sa slovami 
svätého Hilária z Poitiers, ktorý sa 
modlil takto: „Uchovaj nepoškvrnenú a 
správnu vieru, ktorá je vo mne, a až do 
môjho posledného dychu mi daj tiež 
hlas môjho svedomia, aby som zostal 
vždy verný tomu, čo som vyznal pri 
svojom znovuzrodení, keď som bol po-
krstený v mene Otca, Syna i Ducha 
Svätého“ Vzývajúc Pannu Máriu, ktorá 
ako prvé stvorenie prebývala v Najsvä-
tejšej Trojici, vyprosujme si jej ochranu, 
aby sme dobre napredovali v našom 
pozemskom putovaní.

Benedikt XVI

Kňazi Nového Zákona...
Kto to je? Načo sú potrební?
To sú otázky, ktoré nás zaujímajú práve po-
tom, ako sme hovorili o kňazstve v starozá-
konnom izraelskom národe a o Ježišovi Kris-
tovi ako jedinom a pravom Veľkňazovi.

APOŠTOLI, PRVÍ KŇAZI NOVÉHO ZÁKONA 
Najbližší spolupracovníci jediného pravého 
kňaza Ježiša Krista boli v jeho blízkosti pri-
bližne tri roky. Videli jeho skutky, počuli jeho 
slová. Ježiš ich poslal hlásať evanjelium a 
uzdravovať chorých. Keď sa vrátili, opäť bo-
li s Ježišom. Od neho sa učili a jeho slová si 
veľmi dobre pamätali, hoci im vždy nerozu-
meli. Traja evanjelisti (Marek, Matúš a Lu-
káš) uvádzajú zoznam týchto dvanástich 
mužov. 
V prvom rade to bol Šimon, syn Jonáša, kto-
rý dostal meno Peter, rybár z Betsaidy, ne-
skôr prvý pápež. Ďalej to bol jeho brat On-
drej; Zebedejovi synovia Jakub a Ján; Filip z 
Betsaidy; Bartolomej (Natanael) z Ptolemai-
dy; Tomáš, zvaný Didymus, neskôr nazvaný 
ako „neveriaci“; mýtnik Matúš, zvaný aj Lévi; 
Jakub, syn Alfejov; Šimon Kananejský, zvaný 
tiež Horlivec; Júda Tadeáš, Jakubov syn a 
Judáš Iškariotský, ktorý Ježiša zradil. Ani je-
den text Nového
zákona nenazýva apoštolov kňazmi. Koniec 
koncov, ako sme to videli, ani Ježiš takýto 
titul nikdy nepoužíva. To však, čo robí, je 
výsostne kňazské. Kňazský má byť celý život 
kresťana. Život ako ohlasovanie radostnej 
zvesti a obeta pri nesení vlastného kríža. 
Takto celý ľud Nového zákona je kňazský.
Symbolika krstných obradov bude neskôr 
cez pomazanie chrizmou silne naznačovať 
toto všeobecné kňazstvo každého kresťana. 
Ježiš teda dáva účasť na svojom kňazstve 
celému svojmu ľudu.
No predsa aj osobitne povoláva do kňazskej 
služby, keď hovorí pri Poslednej večeri apoš-
tolom: „Toto robte na moju pamiatku!“ Práve 
tento moment, kedy Ježiš držiac chlieb ho-
vorí o svojom Tele a držiac kalich s vínom 
hovorí o svojej Krvi, je zároveň ustanovením 

novozákonného kňazstva. Jeho úlohou je 
predovšetkým nekrvavým spôsobom sprí-
tomňovať obetu kríža a slúžiť ľudu Slovom 
a ostatnými sviatosťami. Takto vidíme, že 
Ježiš naozaj povolal Dvanástich, aby im 
zveril zodpovednosť za svoju Cirkev. Cirkev 
ako novozákonný Boží ľud je teda postave-
ná na základe týchto dvanástich apoštolov, 
tak ako starozákonný Boží ľud vyrástol z 
dvanástich Jakubových synov. 
Ježiš povolal Dvanástich, aby im zveril zod-
povednosť za svoju Cirkev. Cirkev ako no-
vozákonný Boží ľud je teda postavená na 
základe týchto dvanástich apoštolov, tak 
ako starozákonný Boží ľud vyrástol z dva-
nástich Jakubových synov. Preto po zrade 
apoštola Judáša, ktorý sa obesil, bolo po-
trebné doplniť tento počet voľbou apoštola 
Mateja. Čoskoro však môžeme vidieť akési 
rozšírenie tohto počtu Božích služobníkov. 
Povolanie Pavla z Tarzu za ohlasovateľa 
evanjelia je novým zlomom v živote Cirkvi, 
kedy dostáva apoštolské povolanie aj ten, 
kto nechodil s Kristom. Takto okrem Dva-
nástich začíname nazývať apoštolmi aj 
ďalších ohlasovateľov i v nasledujúcich 
storočiach, kedy už Dvanásti nežili. Práve v 
listoch apoštola Pavla môžeme vnímať
určitú kryštalizáciu služieb v Cirkvi. Často 
sa vyskytujú služby presbyterov (starších) 
ako aj biskupov (dozorcov). Tým, čo sú
zodpovedný za spoločenstvá, dáva Pavol 
kňazské tituly a nazýva ich „správcami Bo-
žích tajomstiev“. Apoštoli takto vkladaním 
rúk (kňazskou vysviackou) rozširujú počet 
tých, ktorí majú slúžiť Božiemu ľudu kňaz-
skou službou. Na rozdiel od Starého záko-
na toto kňazstvo nevytvára akúsi kastu pri-
vilegovaných. Ono neohrozuje autoritu ani 
jediného Kristovho kňazstva, ani kňazstva 
veriacich. Ale je v službe jedného i druhé-
ho a tak je jedným z prostredníctiev, ktoré 
zaručujú služby Božieho ľudu. Po smrti 
apoštolov sa ustálila organizácia kňazských 
služieb v trojstupňovej hierarchii: biskup, 
pastier a predseda spoločenstva, obklope-
ný presbytermi, ktorému pomáhajú diako-
ni. Ale o tom nabudúce. (41)

vstupujeme do obdobia "cez rok"
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD Spišská
Belá Strážky Krížová 

Ves

NE 6.6.
Desiata nedeľa v cezročnom období
1 Kr 17,17-24        Gal 1,11-19
Lk 7,11-17

7.30
9:00

10:30 
18.30

9.00 10:30
16:30 K

PO 7.6. F é r i a
1 Kr 17,1-6    Mt 5,1-12 18:30 14:00p

UT 8.6. F é r i a
1 Kr 17,7-16       Mt 5,13-16 18:30 17:30 18:30 K

ST 9.6. F é r i a
1 Kr 18,20-39            Mt 5,17-19

6:30
17:30 18:00

ŠT 10.6.
F é r i a
1 Kr 18,41-46           Mt 5,20-26
Večerná sv. omša z nasl. slávnosti

+ 15:00
18:30 17:30 18:00

PI 11.6. Najsvätejšieho Srdca Ježišovho, slávnosť Ez 
34,11-16    Rim 5,5b-11   Lk 15,3-7

6:30
18:30 17:30 18:00

SO 12.6.
Nepoškvrn. Srdca Panny Márie, spomienka
Iz 61,9-11     Lk 2,41-52
večerná sv. omša z nasl. nedele

7:30
18.30

17:30

NE 13.6.
11.  nedeľa v cezročnom období
2 Sam 12,7-10.13    Gal 2,16.19-21
Lk 7,36-8,3

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00 10:30
16:30 K

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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+ adorácia	 K - kolónia              p - pohreb so sv. omšou

Spišská Belá: STRÁŽKY Krížová Ves:

Ne
7.30 † Ján, Mária (10.výr)

10.30 † Anna Juhásová 20.v. a 
ost. rod

Na úmysel kňaza
Poďakovanie za 50.r. 

manželstva Emila 
a Heleny Fedorových

Po † Anna, Gustáv, Helena, 
Helenka

14:00 P † Mária Šolté-
sová

Ut † Juraj, Elena, Vincent Smrek Za pož. členov sv. 
ruženca

St
6.30 Anna a Štefan  

(25.výr. sobáša)
17.30 † Ema, Viktor, Dušan

Božia pomoc pre Berna-
detu Fedorovú 60.nar.

Št † Anna, Katarína, Andrej † František, Jozef, 
Anna

B. pomoc a zdr. pre 
Miroslava, Martu, Milenu 
Hangurbadžovú a Zlaticu

Pi 18.30 za pož. rod. Kiesler, Smik, 
Rusnaček

Za zdravie a pož. Mar-
gity a Františka 60.výr. 

sobáša

Božia pomoc pre našich 
kňazov Petra, Štefana a 

Petra

So 18.30 † Michal 3.v., František 
Blanár

† Anton, Jakub, Katarína 
a Jozef Krempaský

Ne

7.30 poďak. za 30r.manž. rodiny 
Olšavskej

9.00 † Jozef
10.30 † Peter a Katarína Žmin-

dáková

Na úmysel kňaza Božie požehnanie pre 
Annu Kučerovú k 40.nar.

1. O pomoc pri  upratovaní kostola 11.6. o 19.30 - po večernej sv. omši-
prosíme veriacich z ul. Letnej: č.30. Kvasňákova, č.31. Hudačekova, č.33. 
Pješčákova č.35. Miškovičova,, č.37. Strojna, č.47. Mačekova
2. Darovali na kostol v Sp. Belej: Bohu známy darca 50€, rodičia prvopri-
jimajúcich deti zo školy Petzvalovej 70€, z pohrebu Emila Tresu 100€. Pán 
Boh zaplať.
3. Darovali na kostol v Strážkach: novomanželia Andrašovi 50€. Pán Boh 
zaplať.
4. Pozývame Vás na divadelné predstavenie o živote sv. kňaza Jána Mária 
Vianneya, ktoré sa uskutoční na budúcu nedeľu 13.6.2010 o 15.00hod v ki-
ne v Sp. Belej a o 18.00hod v kultúrnom dome v Krížovej Vsi. Diva-
delné predstavenie bude prezentovať pán kaplán Milan Tomko z farnosti Ča-
ňa so svojimi farníkmi. Vstupne dobrovoľné.
5. Stretnutie lektorov a zároveň stretnutie mužov bude spojené a to 
24.6. večer po sv. omši na farskom dvore. Oblečte sa športovo.

Púť do Medžugoria

V dňoch 28. júla 2010 až 8. augusta 2010 sa uskutoční púť do 

Medžugoria s účasťou na XXI Medzinárodnom mládežníckom festivale MLA-
DIFEST 2010. 

Cena: 250 EUR

V cene je zahrnuté: doprava, poistenie, 
ubytovanie, strava - plná penzia, vstu-
penka na plitvické jazerá, sprievodcov-
ské služby, kňaz.

Odchod autobusu z Huncoviec.

Bližšie informácie na tel. číslach:
052-4562262, 
0948 506964 
(vo večerných hodinách)


